

# 下月起全市严查公职人员“吃空饷”

监督举报电话:0394-8238930 电子邮箱:zksyhb@163.com

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 从6月1日起,为切实解决机关干部长期缺岗不上班“吃空饷”问题,周口将在全市范围内开展公职人员“吃空饷”问题专项治理工作。市深化“转创”活动领导小组要求,对瞒报、漏报各类“吃空饷”人员,对专项治理工作中徇私舞弊、以权谋私、弄虚作假、打击报复、隐瞒事实真相的行为,一经查实,严肃追究相关责任人的责任。专项治理工作办公室设立举报电话,接受社会各界的监督和举报。举报电话:0394-8238930,电子邮箱:zksyhb@163.com。

根据《周口市深化“转创”活动推进“狠抓落实年”工作方案》要求,此次专项治理

工作是面向全市各级各部门的公职人员,治理对象为不符合政策规定,以借调、病休、停薪留职等名义不在岗仍领取工资和津贴补贴的;经组织选派或非经组织选派外出学习期满未回原单位工作仍在原单位领取工资人员;长期旷工或请假,无正当理由逾期不归不在岗仍领取工资和津贴补贴的;在职人员自动离职或离退休人员死亡或被宣告失踪后,仍领取工资和津贴补贴的;达到退休年龄,未按规定办理退休手续,仍按在职人员标准领取工资、补贴的人员;调动后仍在原单位领取工资和津贴补贴,又在新单位领取工资和津贴补贴的;故意隐瞒情况虚报冒领工资、补贴归单位或个人使用的;被判刑或者受到纪律处分后,未按相关规定降级或停发工

资,仍按原职级领取工资、补贴的人员;将差额拨款或自收自支事业单位列入全额拨款事业单位领取工资和津贴补贴的;企业下岗、内退人员领取生活费后,又在财政供给单位就业领取工资的人员;其他各类虚报人员编制,冒领财政拨款的。

据了解,此次专项治理工作由市“转创办”牵头,会同组织、编办、财政、人力资源和社会保障等部门组成专项治理办公室,治理工作从6月1日开始至8月20日结束,分自查自纠、集中核查、整顿规范三个阶段。对自查出的“吃空饷”人员,主动承认错误并退还违规领取的工资和福利补助的,及能积极主动如实上报纠正“吃空饷”人员的单位,可不追究该单位主要领导和分管领导的责任,由所在单位负责

清退已领取的工资和补贴,上缴同级财政,并到相关部门办理核减工资和编制手续。

另外,各县市区、市直各部门要及时掌握人员变动等情况,及时到组织、人社、编制、财政部门办理各种手续,凡干部任免、调入、调出或录用到新单位工作的人员,不得将工资关系留在原单位,调出单位必须在3个月内向有关部门申请,理顺编制和工资手续;及时核减在职死亡人员的编制、工资关系;核减离退休死亡人员的离退休生活费;及时核减非组织选派的离岗学习人员的工资;及时核减不符合遗属补助条件人员的遗属补助等,坚决杜绝公职人员“吃空饷”现象的再次发生。

## 关于对市直部分单位工作纪律及部分县市区乡镇领导干部“走读”情况的督查通报

市转创办于2013年5月29日15:30-17:30对市直部分单位工作纪律情况、19:00-22:00对县市区部分乡镇领导干部“走读”情况进行了暗访督查,现将存在的问题通报如下:

### 一、市直单位

1.市国土局:15:40-16:10检查时,孙灿、杨喆、郭岚岚、张磊、武红丽、吴燕、张志刚7人不在岗;

### 二、县市区乡镇

2.市教育局:16:50-17:29检查时,温丽、王民英、曲素荣、周新红4人不在岗,邱留恩网上打扑克;  
3.市经济技术开发区:17:20检查时,李冰和李哲网上看电影;  
4.市统计局:16:30检查时,史红艳网上看电影。

1.商水县练集镇:21:10检查时,除党委书记翟庆平请假外,其他班子成员均不在岗。  
2.淮阳县王店乡:20:05检查时,党委书记李育民、乡长黄文华在接到该乡值班人员电话后赶到乡政府,其余班子成员均不在岗。  
3.淮阳县刘振屯乡:20:45检查时,除党委副书记梁显民值班在岗外,其余均不在岗。  
4.淮阳县新站镇:21:20检查时,除纪委书记孙成清、副镇长林效生、综治办主任刘蛟、人大副主席刘其峰、总支书记雷有勇在岗,其余均不在岗。

各级转创办要对存在问题的单位和个人实施问责,并将问责情况于6月5日前报市转创办。

周口市深化“转创”活动 推进“狠抓落实年”工作领导小组办公室

2013年5月29日

## 谢宇慧杜春兰 被评为 河南省美德少年

□晚报记者 徐松

**本报讯** 5月29日,由河南省文明办主办的第五届河南省美德少年表彰会在郑州市某小学隆重举行,全省29名少年入榜。孝老爱亲、拾金不昧、舍身救人……一例例中华传统美德的真实含义,在这29名少年身上得以诠释。其中,我市带父求学6年的郸城一高女孩谢宇慧、9岁担起家庭重担的太康女孩杜春兰榜上有名。

今年18岁的谢宇慧是郸城县汲水乡朱庄村人,现为郸城一高一(13)班学生。谢宇慧9岁时,父亲外出打工摔伤导致高位截瘫,随后母亲因肺癌离世,照顾父亲的重担落在兄妹俩的肩上。后来,哥哥考上大学外出求学。谢宇慧便带父求学6年,吃尽人间苦,经历感天动地。

和谢宇慧一样,太康县

清集镇杜甫村9岁女孩杜春兰也是一个苦命的孩子。2005年,杜春兰的妈妈杨桂芳突发脑溢血,偏瘫卧床,当时小春兰不满1岁,娘儿俩吃喝拉撒全靠丈夫杜世锋照顾。懂事的小春兰4岁就会给妈妈洗脸、喂饭。屋漏偏逢连阴雨,2012年7月,杜世锋在杜甫村附近盖房子时,不幸从脚手架上摔了下来,脊骨被摔断,不能下地行走。此后,不足9岁的小春兰便担起了照顾父母的重任。

两位弱肩担大爱的美德少年经本报报道后,在社会上引起强烈反响,全国各大媒体纷纷转载,或深入采访报道,广泛弘扬了周口正能量。

据悉,此次我省表彰的29名美德少年,人人背后都有一则感人至深的故事,感动了身边人、感动了整个社会。

线索提供 王雪涛

## 我市开展肉及肉制品专项治理行动

□晚报记者 宋风 通讯员 丁玺

**本报讯** 从5月29日起,我市将对肉及肉制品展开专项治理行动,大力整顿和规范市场经营秩序,确保百姓吃上放心肉。

据了解,此次行动将持续到6月底,重点治理查处私屠滥宰、制售注水肉、用病死畜禽肉或来源不明肉品以及非食用肉品生产加工食品、肉类产品掺假售假等违法行为。整个行动分3个阶段进行实施:一是自查阶段。6月5日前,各县(市、区)政府(管委会)制定本辖区治理方案,明确任务,开展摸底排查。二是集中督查阶段。6月5日至10日,由市政府食品安全办牵头,组织公安、商务、工商、质检、药监、畜牧、民宗等部门,集中开展专项治理行动。三是

巩固提高阶段。6月底前,各县(市、区)政府(管委会)要分析总结专项整治工作,查漏补缺,落实长效监管措施。

市政府要求,有关部门要认真摸清底数,全面掌握辖区内各环节肉品生产经营企业(单位)的数量、分布情况、生产经营规模和产品质量状况。要明确治理范围,做到治理对象的全覆盖,对生产、流通、销售等环节认真检查,不留死角。要强化治理措施,采用明查暗访、突击检查等多种形式,对重点区域、重点环节进行全面排查,及时发现和查处违法生产经营行为。要坚持从严惩处,各级监管部门必须依法依规办事,敢于碰硬、敢于亮剑,对情节严重、影响恶劣、顶风作案的一律顶格处理。要落实责任,将任务和责任逐级分解到具体岗位,落实到具体人员,确保治理行动收到实效。

# 广告